

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
Хоменко Георгия Андреевича
по диссертационному исследованию на тему
«Развитие бюджетно-налогового взаимодействия крупной национальной
корпорации с государством (на примере ОАО «РЖД»),
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10–«Финансы, денежное обращение и кредит»

Деятельность крупнейших российских корпораций является определяющим фактором экономического роста и объема доходных поступлений в бюджеты всех уровней (федеральный, региональный и местный) и государственные внебюджетные фонды. Зависимость общегосударственных финансов от эффективности деятельности корпоративных финансов требует самого пристального внимания со стороны представителей экономической науки к проблеме бюджетно-налогового взаимодействия, что подтверждает актуальность темы, рассмотрению и решению которой посвящено диссертационное исследование Г.А. Хоменко. Следует отметить, что автор достаточно четко обозначил объект, предмет, цель и задачи научного исследования, которые раскрыты в тексте автореферата.

Исходя из содержания представленного автореферата, можно сделать вывод, что в работе последовательно и логично рассмотрена заявленная научная проблема. К положительным сторонам работы следует отнести активное использование математических методов, применяемых для построения модели бюджетно-налогового взаимодействия государства и ОАО «Российские железные дороги», а также обоснования использования начисленных налогов для осуществления инвестиционной политики, этой крупной национальной корпорации.

Осуществленный расчет налоговой нагрузки по крупнейшим российским корпорациям (ОАО «Газпром», ОАО «РЖД», ОАО «Лукойл», ОАО «НК «Роснефть», ОАО «Сбербанк», ОАО «ТНК-ВР», ОАО «Сургутнефтегаз») представляет несомненный научно-практический интерес для формирования государственной финансово-налоговой политики в отношении корпоративного сектора экономики.

Участие в научно-практических конференциях и публикация научных работ позволили автору в необходимом объеме апробировать и отразить основные положения диссертационной работы.

Вместе с тем, научное исследование, насколько можно судить по предоставленному автореферату, не лишена дискуссионных положений. В частности, введенное понятие «бюджетно-налоговые обязательства корпорации» не совсем корректно использовать в отношении страховых взносов зачисляемых в государственные внебюджетные фонды (стр. 13 автореферата). Считаем, что их необходимо исключить из расчетов, что существенно повысит практическую ценность полученных результатов. Если останется на позиции автора исследования, то этот подход требует дополнительных пояснений, которые в тексте автореферата отсутствуют.

Указанный дискуссионный момент не снижает общей ценности научного исследования и существенно не влияет на основные выводы и результаты исследования.

Судя по автореферату, диссертационная работа полностью соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Хоменко Георгий Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Кандидат экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой
«Бухгалтерский учет и финансы»
ФГБОУ ВО
«Сибирский государственный технологический институт»

И.М. Шестакова

Почтовый адрес:
660049, Россия, г. Красноярск, пр. Мира, 82
Телефон: 8(3912)27-33-65
Адрес электронной почты: kafedra_buf@list.ru